



AQUAVAS S.A. VASLUI
SUCURSALA VASLUI

Vaslui Str. Donici nr. 23 ROMANIA

Tel. 0235 311153, 0235 322641 Fax. 0235 322857

E-mail: sucursala.vaslui@aquavas.ro



COMUNICAT DE PRESA

Ziua mondială a apei 2025

Ziua Mondială a Apei este un eveniment organizat anual de către Organizația Națiunilor Unite și care se concentrează pe accentuarea importanței apei potabile, accesul la aceasta fiind un drept al omului. De aceea, organizarea de acțiuni/eventimente cu această ocazie urmărește să crească gradul de conștientizare privind importanța accesului la apă potabilă și a gestionării durabile a resurselor limitate de apă din lume.

Ziua mondială a apei este sărbătorită anual începând cu anul 1993, în fiecare an existând o temă și un slogan. Tema de anul acesta este **“Conservarea ghetarilor”**.

Datorită unui cumul de factori, între care enumerăm creșterea populației, industrializarea și schimbările climatice, resursele de apă din întreaga lume sunt supuse unei presiuni mari nu numai din punct de vedere calitativ, ci și din punct de vedere cantitativ.

În 2025, tema principală a Zilei Mondiale a Apei este „Glacier Preservation” (Conservarea ghetarilor), o problemă vitală în contextul schimbărilor climatice. Ghațarii se topesc într-un ritm alarmant, afectând ciclul apei și expunând miliarde de oameni la riscuri precum: inundații, secete și creșterea nivelului mării.

Potrivit Organizației Mondiale de Meteorologie (OMM), ghațarii se află acum într-un moment critic. Aceste formațiuni masive de gheață, care acoperă peste 700.000 km² și rețin aproape 70% din apa dulce a planetei, se retrag rapid din cauza

schimbărilor climatice. În 2023, ghațarii au înregistrat cea mai mare pierdere de masă din ultimele cinci decenii, iar 2024 a fost cel mai cald an înregistrat.

OMM avertizează că, fără măsuri urgente, milioane de oameni se vor confrunta cu crize severe ale apei, punând în pericol atât echilibrul ecosistemelor, cât și accesul populației la apă potabilă. Iar cum [rolul apei în organism](#) este vital, orice deficit de apă dulce poate avea consecințe grave asupra sănătății globale.

AQUAVAS SA, în calitate de Operator Regional de apă din județul Vaslui, apreciază că Ziua Mondială a Apei reprezintă o bună oportunitate pentru societatea noastră să aducă în discuție o serie de aspecte legate de importanța apei pentru viață, de protejarea mediului înconjurător și a surselor de apă, de faptul că sănătatea publică și prosperitatea, sistemele alimentare, productivitatea economică și integritatea mediului se bazează pe un ciclu al apei care funcționează bine și este gestionat echitabil.

În acest sens, AQUAVAS SA a organizat o serie de activități care se desfășoară în perioada 22.02.2025-22.03.2025 în municipiile Vaslui, Bârlad și Huși și în orașul Negrești, cu scopul de a produce, în special în rândul generațiilor tinere, o conștientizare privind importanța apei și necesitatea adoptării unei conduite de protejare a resurselor de apă și a mediului înconjurător.

Până la această dată s-au desfășurat o serie activități pe această temă :

- În municipiul Vaslui, la data de 26.02.2025, cu participarea interactivă a elevilor clasei a VII a A, Școala Gimnazială “Constantin Parfene” - diriginte prof. Mihalache Rodica, Director- Nemtanu Dorina , Director adjunct – Olaru Nastica și a doamnei profesor de geografie Nechifor Diana .

- În municipiul Bârlad, la data de 27.02.2025 cu participarea interactivă a elevilor clasei a V a D, Școala Gimnazială “Episcop Iacob Antonovici”, Director -prof. Ciorici Gabriela și Director adjunct-prof. Stoica Lucian și a doamnei profesor de geografie Balan Mariana.
- În municipiul Huși, la data de 28.02.2025 cu participarea interactivă a elevilor claselor a IV a - învățător Lovin Lacramioara și a V a - diriginte profesor Mantea Alina, Școala Gimnazială Ion Creangă, Director Teclici Stefan și a doamnei profesor de geografie Ionel Crina.

În săptămânile următoare, activități similare se vor desfășura în orașul Negrești cu participarea elevilor Școlii Gimnaziale “Mihai David” și în municipiul Vaslui cu participarea elevilor claselor a IX- a a Liceului Tehnologic ” Ion Mincu”.

Elevii participanți la aceste activități au manifestat interes, curiozitate și cunoștințe generale de protejare a mediului, concluzionând faptul că de modul de acțiune a fiecărui individ în parte depinde sănătatea generală a planetei.

Pe măsură ce se apropie Ziua Mondială a Apei 2025, este important să ne gândim la cât de importantă este apa și la modul în care Obiectivele de Dezvoltare Durabilă (ODD) pot ajuta la rezolvarea problemei apei din lume. Chiar dacă resursele de apă par suficiente, aproximativ 2,2 miliarde de oameni din întreaga lume nu au acces la apă potabilă . Situația actuală este agravată de schimbările climatice, creșterea populației, poluare și infrastructura insuficientă. Acesta este motivul pentru care trebuie puse în aplicare măsuri eficiente de utilizare rațională a apei și de protecție a întregului mediu înconjurător.